
A Szlovákiai Magyar Cserkészszsövetség mellett működő Mária Út munkacsoport – 

Via Mariae, polgári társulás beszámolója a 2021-es tevékenységéről 

 

Február 12.: Online formában megtartottuk a Via Mariae polgári társulás (VM) éves értékelő 

közgyűlését. Alapfogalmak: összefoglaló a 2020-as év tevékenységéről (zarándoklatok, 

bejárások, megbeszélések), a Kürt – Szőgyén tanösvény további fejlesztése, a VM pénzügyi 

helyzete, VM tagsága és bővítése, a 2021-es év tervei, rendezvényeinkkel csatlakoztunk az 

Esterházy János emlékévhez, tervek, fejlesztések a felvidéki Mária Út (MÚ) jövőjét illetően. 

Március 12.: Online formában megtartottuk a VM elnökségi ülését. Címszavak illetve 

alapfogalmak: Esterházy János boldoggá-avatási folyamata, a MÚ európai kulturális úttá 

való elfogadása, ennek kapcsán a MÚ Európai Hálózata Szövetségének megalapítása 

(EUNAM); közösségépítés a MÚ nyomvonalán, Zarándokközpont online ügyelet; egyeztető 

tárgyalások a KST-vel (Klub slovenských turistov), forrásteremtés – 2%-os adó.      

Március 26.: Az EUNAM alakuló közgyűlése. Szabó Tamás a magyarországi Mária Út 

Közhasznú Egyesület (MUTKE) elnöke felvázolta az EUNAM megalapításának fő indokait, 

melyek a következőek: az Európai Kulturális Út akkreditációs elvárása, a régió Mária 

Útjainak egységes kezelése, a hatékony nemzetközi fellépés elősegítése, a zarándok- és 

vallási turizmus élénkítése. Az alakuló közgyűlésen elfogadtuk az EUNAM Alapító 

Nyilatkozatát és Alapszabályát. Nyilvántartásba lettek véve az EUNAM tagjai 

Magyarországról, Szlovákiából, Szerbiából, Romániából és Ausztriából.   

Március – Április: Kisebb csoportos zarándoklatok (néhány fővel) a nagyböjti időszakban 

Katona Júlia szervezésében. Kerékpáros és gyalogos zarándoklatok keresztút-járásokkal. 

Célpontok: Tallós, Bős, Pódafa, Bacsfa-Szentantal.  

Március – Június: A 10-15 évenként megjelenő Szlovákiai Turistaatlaszhoz (Turistický 

atlas Slovenska) olyan alapdokumentumokat nyújtottunk be a Katonai Térképészeti 

Intézethez (Vojenský kartografický ústav), melyeknek köszönhetően, az egyes 

turistatérképeken megjelent a MÚ Ipolyság és Árvanádas (Trstená) közötti, stilizált „M” 

betűkkel megjelölt teljes szakasza illetve a szlovákiai MÚ-t népszerűsítő rövid összefoglaló 

is.  

Május - június: Közreműködésünk által, a turistautak jelzésrendszerét taglaló szabványba 

- STN 01 8025 Turistické značenie - bekerült a zarándokutak fogalma is. Így a Cirill-Metód 

Út és Szent Jakab Út mellett helyet kapott a Közép-európai Mária Út (Stredoeurópska 

mariánska cesta) is, és ennek útjele a stilizált „M” betű; 

Június 10.: Meghívásnak tettünk eleget a Mirjam Rádió komáromi szerkesztőségében, ahol 

bemutattuk a MÚ szlovákiai építésének kezdeteit, a VM keletkezéstörténetét, jelenkori és 

jövőbeli terveinket, szervezett zarándoklatainkat;  

Június 19.: Egynapos autóbuszos-gyalogos zarándoklat Turzófalvára (Turzovka) 52 

zarándok részvételével. Gyalogosan zarándokoltunk el Turzófalváról a kegytemplomba, 

ahol szentmisére került sor. Gyönyörű táj és nagyon szép búcsújáróhely, lelki nyugalom.  

Június 24.: Bejárás a Szakolca-i zarándokúton Nagyszombat és Kátló között – szép 

zarándokút, de tikkasztó meleg.  

Július 4.: 80 fős, gyalogos zarándoklat és tanévzáró szentmise Medvekútnál; indulás 

Ipolyfödémesről és Somosról, majd hálaadó szentmise a Medvekútnál. 



Július 15.: Nyilatkozatot írtunk alá a MÚ szlovákiai szakaszát népszerűsítő nemzetközi 

rurAllure pályázatban való részvételünkről. Ez elsősorban a Komensky Egyetem Marketing 

Karának és a Szlovák Műszaki Egyetem Informatikai Karának közös pályázata (2021-2023). 

Július 17.: 6. Zoboralji gyalogos és buszos zarándoklat Kistapolcsányba – 35 fő fölötti 

zarándokkal; előtte a gímeskosztolányi Szent György-templom megtekintése, majd pedig 

gyalogos zarándoklás Csámpai Norbert Atya lelki vezetésével Hrussó várától 

Kistapolcsányba (9 km); ott keresztút és búcsúi szentmise. 

Július, augusztus: online zarándokügyeletet tartottunk a Zarándokközpontban. A VM 

részéről ennek az ügyeletnek az volt az alapvető feladata, hogy eligazító segítséget 

nyújtsunk azoknak a kárpátmedencei illetve külföldi zarándokoknak, akik a felvidéki MÚ-n 

szeretnének zarándokolni. 

Augusztus 9.-13.: Érsekújvárott fogadtuk a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus 

missziós keresztjét. Az egyhetes egyházközségi lelki programokon szép számban vettek 

részt úgy a szlovák, mint a magyar katolikus hívek.  

Augusztus 14.-15.: 1Úton Nemzetközi Zarándoknap a család felelős férfi tagjaiért; 

Egyházgelle – Abaszállás – Nyitra, Ipolyság – Palást, Kürt – Szőgyén és Párkány – Bény 

között valósultak meg zarándoklatok.  

Augusztus 17.: a Komensky Egyetem Marketing Kara munkatársának, a KST és a VM 

képviselőinek pozsonyi találkozása a rur Allure projekttel kapcsolatosan. Egyeztetés a MÚ 

vonalvezetéséről a Liptói medencében; Tárgyaltunk a MÚ megnevezését tartalmazó 

négynyelvű táblák (SK,PL, GB, HU) és a stilizált „M” betűs logók, az egyes irányjelző 

táblákon való elhelyezésével kapcsolatosan. A kivitelezésre a KST tett ígéretet még 2019-

ben, egyenlőre, - többszöri felszólítás illetve kérés ellenére, - eredmény nélkül. 

Augusztus 25.: Bejárás Zsitvaújfalu és Alsóbodok között – Kishinden és Bábindalon 

keresztül Patay Péter szervezésében. Zsitvaújfalu búcsújáróhelyének megtekintése. 

Bábindal és Alsóbodok közti szakasz az 1. Esterházy János gyalogos zarándoklat útvonala 

lesz. 

Augusztus 31.-szeptember 5.: Kerékpáros zarándoklatot szerveztünk a Balaton körül 13 

zarándok részvételével. 

Szeptember 1.: 1Úton zarándoklat Zoboralján – Nagyboldogasszony ünnepe miatt 

áthelyezték erre az időpontra, mert ekkor mindenki Nyitrára megy a búcsúba, nagyrészt 

autókkal. 1Úton csillagzarándoklat: Nagykérről, Nagycétényből és Csehiről zarándokoltunk 

Berencsre Andruskó Gyuszi atya és Zeman István vezetésével, az úton rózsafüzért 

imádkoztunk. Több mint 50 gyalogos zarándok, majd szentmise a berencsi Sarlós 

Boldogasszony-templomban. Több mint 100 hívő volt jelen a templomban. Sokan járultak 

szentáldozáshoz. A helyi szlovák plébános szerint ennyi hívő és áldozó csak Karácsonykor 

szokott lenni. 

Szeptember 7.-12.: a VM által szervezett, Esztergom és Budapest között megvalósított 

gyalogos zarándoklat, a Budapest-i Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra, 23 felvidéki 

és 13 magyarországi zarándok részvételével valósult meg.  

Szeptember 11-12.: Autóbuszos zarándoklat a budapesti NEK-re Zoboraljáról – több mint 

30 zoboralji buszos zarándokok részvétele a budapesti NEK-en, szombaton az unnepi 

fáklyás körmeneten és a vasárnapi, Ferenc pápa által bemutatott szentmisén. 



Szeptember 12.: Autóbuszos zarándoklat a budapesti NEK-re Katona Júlia szervezésében. 

30 zarándok részvétele a NEK-et lezáró, pápai szentmisén. 

Szeptember 18.: Autóbuszos zarándoklat az Alsóbodok-i Esterházy János Zarándoknapra 

és 1., Esterházy János gyalogos zarándoklat Bábindalról Alsóbodokra /4 km/ - 29-en 

busszal, tbb mint 30-an pedig gyalogosan érkeztek meg Alsóbodokra. 

Szeptember 24.: A VM elnökségi ülése Érsekújvárott, elismerő oklevél és ajándék átdása 

a VM aktív tagjainak az előző években kifejtett munkájuk elismeréseként. 

Október 2.: 7. 1 napos Csallóközi gyalogos zarándoklat Máriavölgybe 19 zarándok 

részvételével. Reggel szentmise a pozsonyi Ferences templomban, azután gyalogos 

zarándoklás Máriavölgybe érintve a Mélyúti kegyhelyet és a Zerge-hegyet. Ebben az évben, 

a járvány miatt, a búcsújáróhelyen magyar szentmise nem volt bemutatva. Tábori püspökkel 

és csallóközcsütörtöki zarándokokkal találkoztunk. Az időjárás és az ottlét is felejthetetlen 

volt.  

Október 5.: Bejárás Pálffytelek és Sasvár között. Ez az útvonal a sasvári zarándokút részét 

képezi. Búrszentmiklóson a Szent Mária Magdolna-kegykápolnát látogattuk meg.  

Október 28.: Bejárás Alsóbodok és Zsére között Patay Péter szervezésében, Pogrányt és 

Kolont érintve.  

November 17.: Bejárás Kátló és Harádics között, Dejtét és Jókőt érintve, a Szakolcai 

zarándokúton, 2 fő részvételével. Dejte Szűz Mária búcsújáróhelye. Katalinkán (Katarínka) 

ferences kolostoregyüttes és templom romjai találhatók. Ez a hely sok túrázó é iskolás 

csoport célpontja. Állami ünnep lévén rengetegen voltak. Öszi, ködös időben a Kis-Kárpátok 

szépséges erdei között tettük meg az utat.  

November 24.: Online megbeszélés a Komensky Egyetem Marketing Kara munkatársai és 

a VM képviselője között.  A rur Allure projekt eddigi eredményeinek bemutatása, további 

feladatok felvázolása. 

 

Lejegyezte: 

Méhes Richard és Török András 
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